

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 169-490, 369-600
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1962. július 30.

bb. 1. az iparművészeti főiskolán véget értek a felvételi vizsgák - háromszázhetven jelentkező közül 33 fiatalt vettek fel - „ostrom alatt”, a ruhatervező tanszék

i fe/hné/gy/sr

1962. július 30.

az iparművészeti főiskolán befejeződtek a felvételi vizsgák. a tanulmányi osztályon kapott tájékoztatás szerint: 376 jelentkező közül a vizsgasorozaton 33 fiatal érdemelte ki a felvételt. ehhez járul további kilenc ifju tehetség, akik már az elmúlt évben sikeresen megállták helyüket az előfelvételin.

évről-évre többen jelentkeznek az iparművészeti főiskolára és megállapítható, hogy a fiatalok felkészültségében örvendetes a fejlődés. különösen az ipari formatervezésben „árulják el”, tehetségüket. rendkívül nagy az érdeklődés - sokszor indokolatlanul és készség hiányában - a ruhatervezés iránt. a textil tanszakra jelentkezők fele divattervezést szeretett volna tanulni.

első ízben fordult elő a főiskola történetében, hogy a kerámia-, porcelán- és ötvös tanszakra jelentkező 85 fiatalból egyet sem találtak alkalmasnak. szeptember első felében pót-felvételi vizsgát tartanak, a jól bevált módszer szerint: a tanár kijelöli a feladatokat és távozik a tanyteremből. a vizsgázók az elkészített munkát név nélkül, számmal ellátva adják be. a bíráló tanárok egyesgyedül a feladat megoldásának értékelésével hoznak döntést./mti/

bb. 2. erdősávot ültetnek a szilas patak partján - az ujbpesti tanács köszönete a fiataloknak

i lv/hné/gy/sr

1962. július 30.

ujbpesten a tanács és a lakosság együttes erővel azon fáradozik, hogy szebbé tegye az utcákat és a tereket. a gyárrengeteg füstje piszkítja a levegőt, ezért a kerület lakói tavasszal elhatározták, hogy ahol csak lehet, ott az utcák mentén fákat ültetnek, s a nagyobb területeket „erdősítik”, a munkából részt vállaltak az ujbpesti fiatalok is.

/folyt. köv./

- 1 -

bb. 2. /erdősávot ültetnek... folyt./ gy

igy történt, hogy a vállalás után, a kerületi tanács tervei szerint megkezdték a szilas patak partjának erdősítését. a kiszések tizenegy sorban, több mint 18 000 facsemetét ültettek. korábban ezen a területen épült fel a kerületi uttoros tábor is, a környéken a fákon kívül többszáz diszbokrot is ültettek. a kerületi tanács a napokban értékelte az ifjak társadalmi tevékenységét, s munkájuk elismerésül köszönetét fejezte ki a kerületi kisz-bizottságnak./mti/

bb. 3. játékvárosok az óvodák kertjében - a 18. kerületi szülők, és üzemi munkások ajándéka az apróságoknak

i di/hné/gy/sr

1962. július 30.

a 18. kerületben, ahol ma már 12 óvodát „látogathatnak”, a kicsinyek, követésre méltó vállalkozásba fogtak tavaly a szülők és a városrész üzeminek munkásai. elhatározták, hogy hasznosítják az iskolák kiselejtezett padjainak anyagát, s a deszkákból, lécekből játékokat ügyeskednek össze szabad idejükben. az elmúlt egy évben sok-sok találékonysággal apró üzletházakat, csuszdákat, ujság árus pavilonokat, villamosokat, vitorlásokat, lakóépületeket készítettek, amelyeket az óvodák kertjében állítottak fel. ezzel egyidejűleg mindenütt, ahol még szükség volt rá, gyepesítették az udvarokat, virágokat is ültettek. pestlőrincen és pestimrén ma már az életből elteszt játékokkal játszhatnak a gyermekek. a kezdeményezők azonban még ma sem elégedettek az eredménnyel. az egyes óvodák védnökei között „verseny”, bonatkozott ki: melyikük tud új, ötletesebb, kedvesebb ajándékokat barkácsolni./mti/

bb. 4. csorba andrás, a marosvásárhelyi székely színház tagja alakítja timár mihályt - kiosztották az aranyember filmváltozatának szerepeit

i di/hné/gy/sr

1962. július 30.

a közelmúltban már megkezdték: jókai: az aranyember című regénye filmváltozatának forgatását; gertler viktor rendező és munkatársai romániában az aldunán tájfelvételeket készítették. a szerepeket azonban csak most osztották ki. a nagy érdeklődéssel várt újdonságban timár mihály alakját csorba andrás, a marosvásárhelyi székely színház tagja kelti majd életre. noémi: pécsi ildikó, teréza: komlós juci, timea pedig béres ilona főiskolai hallgató. /folyt. köv./

- 2 -

bb. 4. / csorba andrás... folyt./ gy

atalie szerepében krencsey mariannt láthatjuk majd. latinovics zoltán, krisztyán tódort, gobbi hilda pedig zófit alakítja. a film operatőrje forgács ottó. a tervek szerint augusztus elején elevenednek meg a felvevőgép előtt a nagysikerű jókai regény filmváltozatának első jelentői.

az aranyembert legutóbb: 1936-ban gaál béla rendező filmesítette meg. akkor kiss ferenc, csortos gyula, rózsahegy kálmán, egri mária, füzess anna, sziklay szeréna, kormos mártia, petheő attila és uray tivadar és básti lajos alakította a főszerepeket./mti/

bb. 5. „meglékelik”, a hajdusági halmokat

vid n/gy/bc

1962. július 30.

az alföld sikságait a hajduságban néhol magaslatok törik meg. ezeknek a domboknak a legtöbbször mesterséges halom. vannak köztük népvándorláskorabeli temetkezési halmok, mások pedig a későbbi idők hadászati céljait szolgálták, mint őrhalmok.

a debreceni déri muzeum régésze, gazdapusztai gyula az elkövetkezendő években erre a kérdésre kíván feleletet adni, hogy mit rejtenek magukban ezek a halmok. irányításával „meglékelik”, a hajduságban található 194 halom.

a halom-katasztert - amelynek alapján a pontos feltérképezés már rendelkezésre áll - még évtizedekkel ezelőtt készítette el zoltai lajos megkezdett munkája nyomán a muzeum volt igazgatója, sőregi jános. most ennek alapján próbálnak fényt deríteni az eddig megfejtethetetlen titokra: milyen érdekesebb régészeti leletek kerülnek elő többek között a debreceni határban levő pipás halomnál, a hajduszoboszló környéki zsoldos halomnál, vagy a hortobágyi pinceréten levő csipőhalomnál.

mivel nem az egész földtömeget mozgatták meg, csupán utat vájnak a középső részén, régész irányításával földgyaluvat lékelik meg a titkokat rejtő, évszázadok óta nyugalomban levő hajdusági halmokat./mti/

- 3 -

bb. 6. tovább bővül a távfűtési hálózat: a következő fűtési idényben újabb 4 228 lakást kapcsolnak be, elkészült az 5. kerület egyrészének és a 13. kerületnek távlati fejlesztési terve

i hbj/sze/gy/vg

1962. július 30.

egészen rövid idő - egy-két év - leforgása alatt jelentős távfűtési hálózatot alakított ki a főváros. 1962. április végén már 347 lakóépületben 7 419 lakást fűtöttek a legkorszerűbb megoldással, mégpedig zömmel a Lágymányosi, az angyalföldi, az üllői uti, a csepel csillag telepi és tanácsház-téri, a kőbánya harmat utcai lakótelepeken. a fővárosi távfűtési és melegvízszolgáltató vállalat vezetői és dolgozói ezekben a nyári hónapokban nagy erővel munkálkodnak a távfűtési hálózat további bővítésén, új lakások bekapcsolásán. a tervek szerint az 1962/1963. évi fűtési idényben a többi között Lágymányoson mintegy 2 000, az angyalföldi lakótelepen 627, az üllői uti lakótelepen 1 564 lakás kap távfűtést, továbbá a fővárosban még többhelyütt bevezetik, összesen újabb 4 228 lakásba. Lágymányoson a kelenföldi erőműtől kapják a hőt. a vezetékeket az újabb bekapcsolásokkal már száz százalékosan kihasználják, s ezért a további fejlesztés megköveteli újabb úgynevezett gerincvezeték fektetését. az üllői uti ideiglenes kazántelepen a múlt télen öt kazán működött, az ideai fűtési idény kezdetéig kettőt, november 30-ig újabb három helyezni üzembe. ez a megoldás azonban valóban csak ideiglenes, mert a kazántelep működtetése nem elég gazdaságos. a hőellátás csak a kőbányai fűtőerőmű bekapcsolásával oldható meg végérvényesen.

a jövő - vallják a szakemberek - a távfűtésé, s a hálózat nagyarányú fejlesztését évtizedekre előre kell tervezni. éppen ezért a fővárosi tanács, az országos energiagazdálkodási hatóság husz évre előre el akarja készíteni az egész fővárosra vonatkozó fejlesztési tervet. az 5. kerület egyrésze és a 13. kerületre vonatkozó távlati tervek már nagyvonalakban kibontakoztak, ezeket azonban az illetékesek még sok szemszögből igen gondosan megvizsgálják. az elgondolás szerint az 5. kerületben a nagykörut-kiskörut-arany jános utca által határolt területet vonják be a távfűtésbe. a 13. kerületben azokat a nagy lakóépületeket, amelyekben jelenleg is központi fűtés van, távfűtéses megoldással fűtik a jövőben./mti/

bb. 7. csúcsgyűlés a dunakanyarban - újabb vendéglátóipari üzemek, ut- és közműépítés a növekedő idegenforgalom szolgálatában

vid áe/hmé/gy/ki

1962. július 30.

a dunakanyarban és környékén az utóbbi években a balatonival vetekedő idegenforgalom van. egy-egy meleg nyári vasárnapon 80.000 - 100.000 ember barangol a pillis és a bürzsöny hegyeiben, a dunának mintegy 80 kilométeres szakaszán, minden partmenti község, üdülőtelep vendéglőjében telt ház van. a növekvő látogatottságnak megfelelően a pest megyei tanács, az idegenforgalmi hivatal és a dunakanyar intéző bizottság minden évben nagy összeget fordít az üdülőhelyek fejlesztésére, a kulturált, kellemes és egészséges környezet biztosítására. elsősorban a vendéglátóipar fejlesztésében számottevőek az eredmények. a földművesszövetkezetek és az állami vállalatok az idén is 60 új üzemegységet létesítettek, illetve alakítottak át. sok turistaházat is rendbehoztak. szentendrén nemrég készült el a megye legszebb szállodája, magyarkuton, pencen is kellemes környezetben pihenhettek már a hétvégi üdülővendégek. a szentendrei pap-szigeten az idén elkészült a százszemélyes sátorábró, s máris nemzetközi hírre van: nemrégiben japán vendégek időztek itt, s angol diákcsoport is bejelentette látogatását. a vadevezősöknek ebben a paradicsomban nagy befogadóképességű bisztró építését is megkezdik. alsógödön újabb vendéglátóipari kombinátot építenek: 3.5 millió forintossal a községi kulturális ház épületére emeletet húznak, s a földszinten 250 személyes reprezentatív étterem nyílik. nagymaroson az akadémia volt üdülőjében zenés eszpresszót rendeznek be.

a hirneves üdülőhelyeken a hirtelen megnövekedett forgalom lebonyolítása igen nagy gondot okoz. a visegrádi várat csak nehezen tudták megközelíteni. most több mint ötmillió forintossal költséggel új, nyolc méter széles autótutat építenek a várhoz, amelyet így még több látogató számára tesznek hozzáférhetővé. leányfalun javában dolgoznak a termálfürdő építésén: az 1 150 méter mélységből előtörő melegvíz hasznosítására most készülnek a tervek./mti/

bb 8. 1965 végéig előreláthatólag mintegy 176 millió forint értékű önkéntes munkával segítik a főváros lakói budapest fejlesztését - újabb vállalatokkal, felajánlásokkal bővült a társadalmi munkaakciók programja

i zs/sze-lm sr

1962. július 30.

a budapesti kerületi tanácsok már ez év elején számbavették, hogy a következő hónapokban, években milyen fejlesztési feladatok megoldásában számíthatnak a lakosság segítségére, a vállalatok és felajánlások alapján elkészítették a fővárosi társadalmi munkák részletes programját is - a tanácsüléseken és a tanácsstagi beszámolókon azonban csupán a legutóbbi hetekben több mint kétezer újabb felajánlás született.

az önkéntes segítők táborának „előirányzaton felüli„ növekedése alaposan áthúzta az előzetes számításokat, s ezért a társadalmi munkaakciók programját szinte minden kerületben felülvizsgálták és módosították, a kibővített - de még korántsem végleges - program szerint 1965 végéig mintegy 176 millió forint értékű közös munkával járulnak hozzá a körzetek lakói környezetük szépítéséhez, gazdagításához.

elsősorban a peremkerületekben, a munkáslakta negyedekben kezdődnek jelentős munkaakciók, a kőbányaiak például a következő három évben több mint tízmillió forinttal tetézik meg a költségvetési és községfejlesztési előirányzatokat, de a tervek szerint nem sokkal maradnak mögöttük az angyalföldiek sem, akik 1965 végéig majdnem nyolcmillió forint értékű társadalmi munkát végeznek majd.

az előzetes tervek egyik érdekessége, hogy a központi társadalmi munkák mellett mind nagyobb részt vállalnak a lakók épületük karbantartásából, felújításából, a belvárosban például az önkéntes segítők 1,300.000 forint kiadástól mentesítik évente a házkezelési igazgatóságot és kisebb-nagyobb javítások és a tatarozási munkálatok egy részének elvégzésével, a józsefvárosban több mint négy és félmillió forint értékű házkezelési munkát végeznek el saját erőből 1965 végéig, angyalföldön pedig körülbelül ötmillió forint értékű javítást, karbantartást vállaltak a lakóházak önkéntes tatarozói./mti/

..-

8.10
9.30

- 6 -

PK

bb 14. évente kétszer termő málnafajtát nemesítettek ki hidason

vid j/lm ká

1962. július 30.

a mecsek egyik kies völgyében, hidason működő málnatermelő szakcsoport munkájára és eredményeire már évekkel ezelőtt felfigyeltek a szakemberek, köztük a kertészeti kutató intézet munkatársai, az itteni, öntözött málnaültetvény ugyanis óriási termést ad évente; egyes fajták holdra átszámított hozama meghaladja a 80 mázsát, a málnaszemek között nem ritka az egy-másfél dekás gyümölcs sem.

a szakcsoport legfőbb nevezetessége egy új málnafajta, amelyet egyelőre hidasi-fajtának ismernek a szakmai körökben, a csoport elnöke, adorján andrás tíz évvel ezelőtt különös, elvadult málnaboztóra bukkant egy erdőszélen, s bár október volt, a bokrok még javában virágoztak, tíz gyökeret kiásott, és kertjében elültetett, az egyik málnabokor kivált a többi közül és ezt elszaporította, a bokrok három méter magasra nőttek, és tele voltak gyümölcscsüvel, az a azóta tovább nemesített málnafajtát - a kutató intézet szakembereinek javaslatára - hamarosan az ország fajtaminősítő tanács elé terjesztik elismerés végett, az új, bőtermő fajta érdekessége, hogy évente kétszer hoz termést: nyáron és késő ősszel, körülbelül ugyanolyan mennyiségben./mti/

..-

bb 15. új szakközépiskolai osztályok szólnak megyében

vid bc/n-lm bc

1962. július 30.

az új tanévben továbbfejlesztik a gyakorlati oktatást szólnok megye általános és középiskoláiban, a megye sajátosságainak megfelelően előtérbe kerül a mezőgazdasági jellegű képzés, 79 tanintézetben a mezőgazdasági tudomány, a nagyüzemi gazdálkodás alapismereteire oktatják a tanulókat, 37 általános és középiskolában az ipari szakmákba nyernek betekintést a hallgatók.

a szakközépiskolai osztályok számát is gyarapítják, a mezőturi leány-gimnáziumban és a szolnoki közigazdasági technikumban megnyitják a közigazdasági szakközépiskola első osztályát, a kisujszállási gimnázium - a termelőszövetkezetek igényeinek figyelembevételével - növényvédő gépész szakközépiskolai osztály kezd meg működését.

ezekkel együtt a következő tanévben már 5-re emelkedik a megyében működő szakközépiskolai osztályok száma; több mint 200 tanuló kap majd az érettségi bizonyítvánnyal együtt szakmai képesítést, jászberényben a lakatos, szolnokon pedig a kereskedelmi szakközépiskola második osztálya nyílik meg szeptemberben./mti/

..-

8.32
9.30

- 7 -

bb 9. jövőre tovább bővítik a szakmérnök-képzést

i vt/tm-lm sr

1962. július 30.

a művelődésügyi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint - a fokozódó érdeklődésre tekintettel 1963-ban tovább bővítik a szakmérnök-képzést.

a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karán hegesztő, - szerszámgépész, energetikus és élelmiszeripari-gépész, a villamosmérnöki karon félvezető-technika, finommechanikai-technológia folyamatszabályozás és akusztika, a vegyész-mérnöki karon gyógyszerkémia; az építőipari és közlekedési műszaki egyetem mérnöki karán vizellátás és csatornázás, valamint vasbeton-építés, az építészmérnöki karon épületek helyszíni kivitelezése, a közlekedési üzem mérnöki karon nagyvasuti diesel-és villamosvontatás; a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki karán hegesztő, a veszprémi vegyipari egyetem pedig korróziós szakmérnöki szak indul. mindezek eredményeként - az eddigieken kívül - további több mint ötszázan kapcsolódhatnak szakmérnök képzésbe. bebe

az újonnan induló szakmérnöki szakokra 1962 november 1-ig végzett mérnökök jelentkezhetnek. a felvételi kérelmeket - a munkahely személyzeti osztályának javaslatával - a felügyeletet gyakorló minisztériumhoz, vagy a főhatósághoz kell beküldeni. felvételi vizsga nincs. tekintettel a szakonkénti viszonylag kis létszámra, a felvételekről az illetékes hatóságok fontossági sorrend alapján döntenek./mti/

--

bb 10. pécsi kutató írja a szovjet ampelográfia egyik fejezetét

vid bc/n-lm bc

1962. július 30.

a szovjet össz-szövetségi kutató intézet németh márton kutatót, a pécsi szőlészeti kutató intézet vezetőjét felkérte a most készülő monumentális szovjet ampelográfia egyik fejezetének megírására. németh márton hamarosan megkezdí három hónapos alkotói szabadságát, hogy nyomda alá rendezze a hazai természet borszőlő-fajták hetven színűes képből álló atlaszát, illetve a borszőlőfajták tömör szöveges ismertetését.

a nagy szovjet ampelográfia első kötetét egyébként tavaly adták ki, a második kötet most van nyomtatás alatt. a harmadik - amelynek írásában németh márton is résztvesz - 1963-ban jelenik meg.

a negyedik kötet 1964-ben kerül ki a nyomdából. az ampelográfia írásában a szovjet tudósok mellett több más ország tudósai is résztvesznek./mti/

--

- 8 -

8.17
9.30

Rek

bb 11. gyűjteményekkel segíti a gyakorlati oktatást a jánosházi pedellus

vid bc/n-lm bc

1962. július 30.

több mint 35 év óta jánosházán pedellus, s 6 éve az oktatásügy kiváló dolgozója horváth istván, hasznosan segíti a pedagógusok munkáját, a diákok tanulását. összegyűjtötte a legismertebb hazai vetőmagokat, - mintegy száz félet - s gyűjteményét szemléltető eszközként használják a biológiai órákon. nagy értéket képvisel a közgyűjteménye is. sokoldalú tevékenységét mutatja az is, hogy elkészítette jánosháza helytörténeti térképét, 1400-tól 1940-ig.

most madár és virágyűjtemény összeállításán fáradozik, amelyet szintén az iskolának ajánlott fel./mti/

--

bb 12. ma is tanítja a fiatalokat bartók béla ujszászi „népdalénekes”,

vid bc/n-lm bc

1962. július 30.

bartók béla alföldi kutatásai alkalmával 1918-ban népzene gyűjtést végzett ujszászon. a községben felkereste az akkor 26 esztendőes híres népdalénekest, varga borbálát, a kellemes hangú, az ősi alföldi népdalokat jól ismerő, fiatal asszony sok népdalt énekelt el neki. segítségével bartók béla 155 alföldi népdalt örökített meg ujszászi gyűjtésében.

őzv. bátor mihályné, varga borbála ma 71 éves korában is tekintélyes alakja a község kulturális életének. rendszeresen résztvesz az öntevékeny művészeti csoport munkájában, szívesen vállalkozik különböző népi játékok alakjainak megformálására. esténként gyakran tanítja a fiatalokat a szép, régi népdalokra. a községi művelődési ház felnőtt énekkarának műsorában is sokszor szerepel olyan népdal, amelyet bartók béla örökített meg varga borbála éneklése nyomán./mti/

--

bb 13. hasznos kezdeményezés a vas megyei bemutató gazdaságokban: állatgondozókat cserélnék a termelőszövetkezetekkel

vid j-lm ká

1962. július 30.

vas megyében 16 bemutató gazdaság működik, ebből 7 állami gazdaság, 2 tangazdaság, 7 pedig kiváló termelési eredményeket elért termelőszövetkezet. e 16 bemutató gazdaság terjeszti az új agro- és zootechnikai módszereket a megye 189 termelőszövetkezetében. a szentgotthárdi állami gazdaság, mint bemutató üzem, most hasznos módszert vezetett be: egy-egyheti időtartamra állatgondozókat cserél a körzetébe tartozó termelőszövetkezetekkel. az állami gazdaságnál dolgozó tsz-tagok munkaegység jóváírást kapnak, a szövetkezetnél dolgozó állami gazdasági alkalmazottakat pedig állami gazdasági munkabérral díjazták. a módszert átvette a sárvári és a csepregi bemutató is./mti/

--
- 9 -

8.25

bb. 19. a MÁV a zsufoltság enyhítéséért, a kényelmesebb utazásért: a jövőben szaporítja a nemzetközi vonatok számát, a budapest-környéki forgalomban több ingajáratot indít - kevesebb személykocsi kerül nyáron a járműjavítóba, több szerelvény elkerüli a pésti pályaudvarokat

i hbj/sze/e vg

1962. július 30.

az utóbbi években mintegy ezer korszerű új személykocsit szerzett be a MÁV. sokan azt remélték, hogy ezzel megszűnik a vonatokon a zsufoltság, ennek ellenére egyik-másik szerelvényen szinte moccani sem lehet, sőt előfordul, hogy a helyi járatokon még a lépcsőkön is utaznak. a személyforgalom alakulásáról az intézkedésekről, a nehézségekről és a tervekről császár László, a MÁV forgalmi és kereskedelmi szakosztály helyettes vezetője és munkatársai a következő tájékoztatást adták:

- kétségtelen, hogy a mintegy ezer új kocsi forgalombaállításával javult a helyzet. segített az is, hogy az utazási sebesség növelésével jobban ki tudjuk használni a rendelkezésre álló személykocsi-parkot, nem szabad azonban azt sem figyelmen kívül hagyni, hogy rendkívül megnőtt az utazási kedv. a számítások szerint 1962-ben mintegy 360 millió utast szállít a MÁV, naponta körülbelül egymillió embert, ami rendkívüli feladatokat ró a vasútra. a nemzetközi forgalomban is a vártnál több az utas. gyakran már egy hónapra előre megváltják a helyjegyeket, ezért mentesítő vonatokat kell indítani. éppen ezért a MÁV már most foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a következő években szaporítja a nemzetközi vonatok számát. helyesnek bizonyult az a kezdeményezés is, hogy a főváros és a vidéki nagyvárosok között, illetve a főváros és a Balaton között távolsági gyorsvonatokat és távolsági személyvonatokat indítsunk. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a menetrend szerint közlekedtetett vonatok el tudják szállítani az utasokat, azonban még nem mindenkinek jut minden időben ülőhely. előfordul, hogy egy-egy vonatot „megrohannak”, az utasok, például vasárnap délután a Balatonon, ha egyik félóráról a másikra rosszra fordul az idő. ilyenkor valóban nagy a zsufoltság, az ilyen váratlan eseményre azonban nem tud felkészülni a MÁV. míg az első budapestre induló vonat túlszűrt, a későbbiek szinte üresen közlekednek.

/folyt.köv./

9.15

9.37

- 10 -

bb. 15. /a MÁV...folyt./e

- sok intézkedést hozott a MÁV a helyi forgalom, a budapest-környéki városok és a főváros közötti közlekedés javítására. Bicske, Hatvan, Újszász, Cegléd és Budapest között lényegesen több vonat jár, mint egy-két évvel ezelőtt. azzal, hogy Hatvan és Budapest között villanymozdonyok vontatják a szerelvényeket, 25 perccel megrövidült a menetidő. sokat segített az ingajárat-szerű szerelvények közlekedtetése is. mindennek nyomán enyhült a munkásvonatok zsufoltsága. sajnos, a hét végén és a hét elején - péntek déltől hétfő délig - még mindig elég nehéz a helyzet, túlszűrték a kocsik, mert a hétvégi mentesítő, Balaton és távolsági munkásvonatokhoz kocsikat kell elvonni. bár állandóan növekszik a forgalom, a második ötéves tervben érkező újabb ezer személykocsi segít ennek a problémának a megoldásában is. általában nyáron jelentkeznek a gondok. ezért intézkedtünk, hogy nyáridőben minél kevesebb személykocsi kerüljön a járműjavítóba „fővizsgálatra”, tovább fejlesztjük az ingajarat-közlekedést, ezzel gyorsul a kocsiforduló és a budapesti pályaudvarok tehermentesítésére terelő-szerelvényeket indítunk, például közvetlen vonat jár Vác-Monor, Bicske-Isaszeg között. tennivalóink tehát vannak, a feladatokat azonban igyekezünk minél előbb megoldani, - hangzott a nyilatkozat. /mti/

bb. 18. Dunaujvárosban és Baján épül fel a második ötéves terv időszakára előirányzott további két új hűtőház

i tó/n vg e

1962. július 30.

az ötéves terv időszakára tervezett új hűtőházak közül a Békéscsabai építése jó ütemben halad. a hűtőtérben novemberben megkezdődik a próbaüzemelés.

a Békéscsabain kívül még két új hűtőház építését írja elő a terv. ezek helyének kijelöléséről a közelmúltban történt döntés. a szakemberek figyelembe vették a városok kijelöléseinél, hogy olyan megfelelő gazdasági termelési területen épüljenek az új üzemek, ahol az egyéb feltételek, - például a vízellátás - is jók. a határozat szerint a két új hűtőházat Dunaujvárosban és Baján építik fel még a második ötéves terv idején. mindkét hűtőház 500 vagon befogadó képességű lesz.

a szakemberek megtartották az első helyszíni szemléket, amelyek alapján hozzálátnak az előtervek, majd a kiviteli tervek készítéséhez. az építkezések 1963-ban kezdődnek. /mti/

9.25

9.37

- 11 -

bb. 16. törzsbaromfi-tenyésztő specialistákat képeznek ki a hajdudorogi szakiskolán

vid/j/kárj ká

1962. július 30.

a hajdu-bihar megyei termelészövetkezetek közül több mint 150-ben foglalkoznak már nagyüzemi baromfineveléssel. az elmúlt években a legtöbb helyen jórészt csak árubaromfit neveltek, most rátérnek a nagyobb törzstenyészetek kialakítására is. a nádudvari vörös csillag, a nagyhegyesi vörös október tsz, valamint hajduböszörmény hét termelészövetkezetének társulása már kiváló törzsállományal rendelkezik. e telepekről a keltető-állomásoknak szállítják a tojásokat. az aprójószág-neveléssel foglalkozó szövetkezeti dolgozók szakmailag képezik magukat. egy év alatt több mint 100 szövetkezeti tag - javarészből leány és asszony - szerzett baromfitenyésztői szakmunkás-bizonyítványt. ezeknek egy részét most törzsbaromfi-tenyésztő specialistákká képezik ki. jelenleg 44 baromfinevelő tanul egyhetes szaktanfolyamon a hajdudorogi mezőgazdasági szakiskolán./mti/

--

bb. 20. épül a legkorszerűbb hazai kotróhajó balatonfüreden
vid/te/rj ki

1962. július 30.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat megrendelésére megkezték a legkorszerűbb kotróhajó építését. a pontonformájú vízijármű hatvan méter hosszú és tiz méter széles testébe nagyteljesítményű gépegységeket szerelnek, amelyek diesel gépekkel fejlesztett elektromos energiával működnek. a gépek vedersort hajtanak meg és nagyobb mélységből is óránként háromszáz köbméter kavicsot emelnek majd ki a folyókból. a kiemelt építőanyagot korszerű szállítószervezettel közvetlenül uszályba vagy a partra rakhatják ki. a hajó legnagyobb merülése alig haladja meg a kilenc decimétert, ezért kisebb és kétágyas, beépített butorokkal berendezett kabinokban helyezik el. a hajón konyha, étterem, fürdő és zuhanyozó is lesz, a társalgót rádióval, lemezjátszóval szerelik fel.

a legkorszerűbb hazai mederkotró hajó a nemzetközi szabványok figyelembevételével épül és a német Lloyd társaság szakértői előtt „vizsgáztatják”, majd le. a hajó ezután nemzetközi hajózó engedélyt kap, s így a szomszédos országokban is vállalhat munkát.

--

- 12 -

9.30

10.17

Rk

bb. 17. bővítik a berentei hőerőmű fűtőközpontját

vid/te/rj ki

1962. július 30

a berentei borsodi hőerőmű egyik fontos üzemegysége, az ugynevezett fűtőközpont. a villamosenergia termelő turbináktól elvezetett és még hasznosítható gőzt itt gyűjtik össze. innen látják el, csaknem három kilométeres csővezetéken, a nitrogén műtrágya termeléséhez szükséges gőzzel a borsodi vegyikombinátot. a hőerőmű fűtőközpontja jelenleg 1 200 tonna gőzt ad naponta a borsodi vegyikombinátoknak, azonban már megkezdtek a bővítését, mert a második ötéves terv végére a jelenleginél ezer tonnával több gőzre lesz szükség. innen látják majd el gőzzel és forróvízzel az épülő új üzemeket: a műanyagot gyártó berentei vegyiműveket, valamint az erőmű szomszédságában épülő pernyebetongyárat./mti/

--

bb. 21. csőpostával továbbítják az acél próbadarabokat diósgyőrött

vid/te/rj ki

1962. július 30.

a Lenin kohászati művek acélművében az idén szerelték fel az automatikus sorozatelemzőt, az ugynevezett kvantometert. ezzel a korszerű berendezéssel az acél tiz-tizenkét elemét határozhatják meg egyszerre, egy-két perc alatt, míg a hagyományos elemzési módszerrel órákig, sőt napokig eltartott ez a munka. a gyors elemző berendezés rendszeres használata igen nagy segítséget nyújt az acél minőségének javításához, mert az elemzési adatok ismeretében mód nyílik még az olvasztási folyamatok idején a beavatkozásra. a próbaképpen már üzemelő új elemző berendezéshez a próbadarabokat - amelyek súlya általában fél kiló- eddig a dolgozók kézben vitték a kemencétől a többszáz méterre levő laboratóriumba. stéhlík lászló és gombos sándor műszaki dolgozók javaslatára csőposta-hálózatot építettek, s ezen sűrített levegő nyomásával hat-nyolc másodperc alatt juttatják el az elemzésre váró darabokat az anyagvizsgáló dolgozókhoz. így előbb foghatnak hozzá az acélok elemzéséhez./mti/

--

- 13 -

9.38

10.17

Rk

bb 23. hat tájegységről elkészült a talajvíz-térkép - az ötéves terv végéig megháromszorozódik a helyi vizekből öntözött terület

i ie szb ká

1962. július 30.

a minisztertanács a közelmúltban határozatot hozott arról, hogy a második ötéves terv végéig az eredetileg tervezett 420.000 hold helyett 600.000 holdon kell lehetővé tenni az öntözéses gazdálkodást. az ehhez szükséges víz biztosítására, a jelenlegi öntözőrendszerek és művek teljes kihasználása mellett, az eddiginél sokkal nagyobb arányban kell igénybe venni a helyi vizeket.

az ország helyi víz-készletének feltárása a kutató és tervezőintézetek széleskörű munkát végeznek. legfontosabb feladatuk megállapítani, hol áll rendelkezésre olyan mennyiségű és minőségű talajvíz, amit a csőkutas öntözéssel hasznosítani lehet. a földtani intézet általános geológiai feltérképezéssel megjelölte azokat a vidékeket, ahol egyáltalán szóba jöhet a talajvíz gazdaságos kitermelése, s ezeken a területeken a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet végzi a részletes vizsgálatokat. körülbelül 600 kut 3000 adatából állapítják meg a jelenlegi és a várható vízhozamokat, a csőkutas öntözés ugyanis csak ott kifizetődő, ahol a kut percenként 1000-2000 liter vizet ad; ennél kisebb hozamu kutakkal csak nagyon értékes kertészeti kultúrákat érdemes öntözni. a kutatóintézet az ország hat tájegységéről már elkészítette a talajvíz-térképet, a további hét térképet pedig az év végéig fejezik be.

az eddigi felmérések szerint az országban összesen mintegy 200.000 holdon van lehetőség a csőkutas öntözésre. az idén ebből 40.000 holdra juttatnak a talajvízből mesterséges csapadékot, 1965-ben pedig, mintegy 3500 csőkut üzemeltetésével, már 140.000 holdra. ennek jelentős része a kisalföldre, a szigetközre és a hanságra jut, ahol a duna és a rába menti kavicsmezők bőségesen adják a folyókból is táplált talajvizet. hasonlóan kedvezőek a lehetőségek a sajtó alsó szakaszán, mohács-szigeten és a dráva mentén. visegrádtól a déli országhatárig, 2-3 kilométeres sávban a duna mindkét partján igen jó a talajszerkezet, de a domborzati viszonyok miatt nem mindenütt lehet gazdaságosan hozzájutni a talajvízhez. valószínűleg mód lesz a csőkutas öntözés kiterjedtebb alkalmazására a tiszasamos-közben és az orosházi löszháton is.

a helyi vízhasznosítás másik nagy tartalékát azok a kisebb felszíni vizek, - patakok, holtágak - jelentik, ahonnan csatornarendszerek nélkül is lehet öntözni. az idén körülbelül 50.000, 1965-ben 135.000 hold kap ilyen módon vizet.

/folyt.köv./

9.50

10.10

- 14 -

bb 23. /hat tájegységről... 1. folyt./- szb

a felszíni és felszín alatti helyi vizekből öntözött terület három év alatt megháromszorozódik. öntözéses gazdálkodásunk egészében is nagyot fejlődik majd, de megváltozik szerkezete is; az idén öntözőrendszerekből kétszer nagyobb területet látnak el, mint helyi vizekből, a második ötéves terv végére pedig már körülbelül fele-fele lesz az arány. ez nemcsak a központi vízkészlet korlátozottsága miatt fontos, hanem gazdaságossági szempontból is. a helyi vizek ugyanis, a főművek beruházási és üzemeltetési költségeinek megtakarítása révén, husz százalékkal olcsóbb, csapadékot, adnak, mint a nagy öntözőrendszerek. /mti/

--

bb 24. negyvenhárommillió forint megtakarítás ózdon

1962. július 30.

vid sze szb ki

az ózdi kohászati üzemekben az idén 85 műszaki és szervezési intézkedést valósítanak meg. a tervezett intézkedések nagyobb részét már bevezették, s azok a vártnál is jobb eredménnyel jártak. segítségükkel az első félévben 43 millió forintot takarítottak meg, 12 százalékkal többet, mint amennyire számítottak. különösen jó eredménnyel járultak hozzá a sikerhez a martin-üzem dolgozói, akik 11 kilogrammra csökkentették egy-egy tonna acélnál a kokillafelhasználást. ez az eredmény nemcsak országos, hanem világviszonylatban is kiváló, s eléri a fejlett ipari országok színvonalát. sikerben a dolgozók fegyelmezett munkáján kívül döntő része van annak, hogy az öntőtégelyeket, az ugynevezett kokillákat készítő salgótarjáni acélárugyárral már hosszabb ideje szoros kapcsolatot tartanak, s közös munkával sikerült a korábbi hibákat megszüntetni. a durva- és finomhengermű dolgozói tizenkét, illetve tizenhat kilogrammra csökkentették az egy tonna hengereltacélhoz felhasznált alapanyagot.

az év második felében az ózdi kohászok negyvenmillió forinttal akarják csökkenteni a költségeket. /mti/

--
- 15 -

9.55

10.10

Handwritten signature

bb 26. öt megyében törlik a dohányt - mindenütt sikertült megállítani, vagy lelassítani a dohányperenoszpóra terjedését

i cs/tr-lm ká

1962. július 30.

a zivataros esők után beköszöntött napsütéses, meleg időben észrevehetően meggyorsult a dohányültetvények fejlődése, s több vidéken az alj-levelek nagyrésze beérett. dr. olasz ernő, az élelmezésügyi minisztérium dohányipari igazgatóságának termelési osztályvezetője tájékoztatásul közölte, hogy az utóbbi napokban szabolcs-szatmár, továbbá hajdu, heves, nógrád és tolna megyében az állami gazdaságok és termelészövetkezetek általában megkezdték az érett aljlevelek törését és szárítását.

a virginia néven ismert hevesi dohány, idei első szállítmányai megérkeztek a verpeléti, a káli, a sámsóni, továbbá az önbölyi és az orosi mesterséges szárító-állomásra. a héten további 24 mesterséges szárítót helyeznek üzembe.

a dohánytermelő gazdaságok fokozott érdeklődésére jellemző, hogy a tervezettnél kereken 11 százalékkal nagyobb területre szerződtek és a földeket idejében be is ültették. a kedvezőtlen tavaszi időjárást gondos palántaneveléssel és növényápolással ellensúlyozták. az erős rovar-fertőzés - elsősorban a mocskos pajot kártétele - miatt több vidéken a növényállománynak 10-30 százalékát újból kellett ültetni. a dohányperenoszpóra főleg szabolcs megyében fertőzött nagyobb területeket, a többi megyékben csak szórványosan lépett fel. a termelők gyakori kapálással, továbbá a megelőző permetezések ismétlésével mindenütt elejét vették a perenoszpóra nagyobb kártételének, a fertőzési góccokat csaknem mindenütt elszigetelték, a terjedését lelassították.

a dohányültetvények fejlődésében országszerte nagy egyenlőtlenységek tapasztalhatók. mindenütt a legkorábban ültetett növények fejlődése a legerősebb, ezek vészelték át legkisebb veszteséggel a rovarok kártételét, s a legjobban ellenálltak a perenoszpóra fertőzésnek. kívánatos, hogy a dohánytermelők folyamatosan törjék az érett aljleveleket, tartsák tisztán és permetezzék továbbra is a dohányültetvényeket: így egyrészt nagyobb és minőségileg jobb lesz a dohánytermésük, másrészt - a szellősebbé tett növényállományban - csökkentik a perenoszpóra fertőzés veszélyét./mti/

--

- 16 -

10.00

(10.1)

PK

bb. 22. új találmány az állatgondozás gépesítésére - a villanymotorral felszerelt tejtank egyszerre tíz borjút szoptat meg

i/ae/tr/rj.ká

1962. július 30.

a nagyüzemi gazdaságok állattenyésztésében ma már kiterjedten alkalmazzák a borjak és a növendék-állatok mesterséges táplálását. a pontosan kiszámított és szabályozott táplálékadagolással jelentős tejmegtakarítást érnek el, az állatok egyenletesebben fejlődnek. a dászentmiklósi állami gazdaság országoshírű tehenészetében már kizárólag itatásos rendszerrel táplálják az állatokat. mindeddig azonban nem rendelkeztek olyan berendezéssel, amely az itatásra kerülő tej tökéletes higiéniáját, egyenletes hőmérsékletét biztosította volna. az általánosan használatos itatócsöbrök kezelése meglehetősen nehézkes és tisztántartása jelentős munkatöbbletet okoz az állatgondozóknak. a dászentmiklósi állami gazdaság igazgatója, kelemen györgy és hajdinák jános főmérnök elmés találmánnyal korszerűsítette az itatásos borjunevelés módszerét. a szerkezet lényege egy villanymotorral felszerelt tejtank, amelyhez tíz adagoló berendezés tartozik. ez a szerkezet több műveletet végez: egyszerre 200 liter tejet melegít fel, ezt teljesen zártan és higiénikusan nyomja fel az adagoló berendezésekbe, ahonnan gumicsöveken keresztül vezetik a borjakhoz. a növendék-állatok előtt sinen futó gép rövid idő alatt egyszerre tíz borjút szoptat meg, s így az állatok etetése teljesen automatikus. ezzel a találmánnyal - amelyet a mezőgazdasági kiállításán ismeretnek meg a nagyközönséggel - lényegesen csökkent az állatgondozók munkája. ennél is fontosabb, hogy néhány hónapos alkalmazása óta a gazdaságban egyetlen borjuelhullás, kényszervágás sem fordult elő. minthogy az itatásra kerülő tej nem érintkezik a levegővel, semmilyen szennyeződés nem éri. a fiatal állatok állandóan testhőmérsékleten kapják a táplálékot. így megszűntek a különböző bélbetegségek, hurutok, s jelentősen csökkent a gümőkóros fertőzés lehetősége is. az állatok súlygyarapodása, növekedése egyenletesebb és gyorsabb, a szokottnál hetekkel előbb tenyésztésbe állíthatók./mti/

--

- 17 -

10.15

11.15

PK

bb 27. ^{nyolc}négyszázhatvan ezer forint egy kézitáskában - népi ellenőrök vizsgálata a vállalati készpénzgazdálkodásról

i di/gg-lm sr

1962. július 30.

a közelmúltban népi ellenőrök jártak a nehézipari, a földművelésügyi és több más tárca, valamint a tanácsai, illetve szövetkezeti ipar 120 vállalatánál. a készpénzgazdálkodás területét tanulmányozták, megnézték, nem vásárolnak-e felesleges, meg nem engedett dolgokat, hogyan számolják el a különböző költségeket, megtartják-e az előírásokat, s kellőképpen ügyelnek-e a társadalmi tulajdon védelmére.

a vizsgálat számos hiányosságra hívta fel a figyelmet. így például a vállalatok részénél nem biztosítják megnyugtatóan a pénz- és az egyéb értékek megőrzését. számos helyen még a technikai előfeltételek is hiányoznak. nincs páncélszekrény, nem gondoskodnak apénztárhelyiség elkülönítéséről, stb. egyes esetekben pedig az előírt legszükségesebb biztonsági intézkedéseket is elmulasztja. a kanacsi állami gazdaság például egy alkalommal 468.000 forint sorsát bizta a véletlenre. a „nap összegét”, a gazdaság egyetlen dolgozója kézitáskában, autóbusszon szállította.

sokhelyütt még ma sincs szabályozva a vállalatok alaptevékenységén kívül álló bevételek kezelése, nyilvántartása és elszámoltatása. ez annál is helytelenebb - hangsúlyozták a népi ellenőrök - mert a társadalmi tulajdonnal kapcsolatos visszaélések ezen a területen, többek között az étkezési pénzek elszámolásánál a szénjárandóságok visszavételezésénél, a leggyakoribbak. sok esetben kijátsszák a közületi vásárlást szabályozó rendelkezéseket, s szabálytalan beszerzésekkel csökkentik a lakosság ellátását biztosító áruárlapot. a szabálysértéseket elősegítik az eladásban anyagilag érdekelt kiskereskedelmi vállalatok is.

a népi ellenőrök általános lazaságot, sőt egyes esetekben kirívó szabálytalanságokat találtak az elszámolásra kiadott összegek kezelésénél. nem egyszer burkolt hitelek nyújtanak ilyen címen. a szabálytalanság annál is súlyosabb, mert nem egy esetben éppen a különböző vállalatok, illetve szervek vezetői követik el. a vizsgálat kitért arra is, hogy sok hibát idéz elő a vállalati ügyrend hiánya, vagy a már meglévő ügyrendek elavultsága, s az, hogy a különböző gazdálkodási normákat még mindig nem szabályozták egységesen. így például nem egységes a vállalatoktól kilépett dolgozók tartozásának nyilvántartása, és nincs egyöntetűség indokolt esetben a behajtásra sem./mti/

..-

10.30

- 18 -

11.30

mti

bb 25. az élelmiszeripar idei beruházásának eredményei: megkezdődött a munka békéscsabai új konzervgyárban, új tejfelüzem budapestben, elkészült a pétervásári és a körmendi malom

i tó/n szb vg

1962. július 30.

az élelmiszerügyi minisztérium műszaki főosztályán értékelték a beruházási terv teljesítésének első félévi tapasztalatait. a jelentésekből megállapítható, hogy az egész évre rendelkezésre álló mintegy egymilliárd forint beruházási keretnek 37 százalékát használták fel, s az éves felújítási tervnek 29 százalékát teljesítették. a műszaki főosztályon kapott tájékoztatás szerint a beruházásoknál indokolatlan az elmaradás, a felújításoknál azonban várható volt. a közben végzett tételes vizsgálat arra utal, hogy az elmaradás többségét pótolni tudják a z év végéig.

az első félévben az átlagosnál jobban teljesítette beruházási tervét a növényolaj-, a baromfi-, a konzerv- és a hűtőipari igazgatóság, elmaradt viszont a tej-, a sör- és a boripar, valamint a terményraktár építés. az elmaradás ellenére is jelentősen fejlődött az első félévben az élelmiszeripar. üzembe helyezték többek között a békéscsabai új konzervgyár két gépsorral felszerelt, évi 240 vagon termelő képességű borsófeldolgozó üzemét, s a dunakeszi konzervgyár 150 vagonos raktárát. a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalatnál óránként 500 pecsenyekacsát feldolgozó üzemben, győrről pedig óránként ezres teljesítményű baromfi feldolgozó üzem részben kezdődött meg a munka.

elkészült a budapesti tejipari vállalat napi 20.000 liter teljesítményű tejfelkészítő üzeme a thallóczy lajos utcában, a bartók béla uti üzemben pedig új berendezés átadásával 64.000 literrel nőtt a pasztörizáló kapacitás. átadták a felújított, korszerűsített pétervásári és körmendi malmot. a tervnek megfelelő ütemben tovább épült a nyíregyházi konzervgyár, a szegedi szalámigyár érlelő tornya, a makói és a gyöngyösi új tejüzem, valamint a rákospalotai tejpalackozó üzem.

az évközi ellenőrzések és a félévi teljesítés alapján arra következtetnek a minisztériumban, hogy néhány beruházásnál nem tudják évvégéig pótolni az eddigi elmaradást. például a budapesti sertésvágóhid és husfeldolgozó vállalat hűtőházépítkezésénél elrendelték az eddig végzett munka teljes műszaki felülvizsgálatát s emiatt előreláthatólag módosul a határidő. a hűtőház gépi berendezései is lassabban készülnek a vártnál.

/folyt.köv./

10.40

- 19 -

11.30

mti

bb 29. „uzsonnacsomagokat,, árusítanak az élelmiszerboltok -
megjött a korai csemege-tengeri

i nj/j-lm ká

1962. július 30.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 48 vagon
és 61 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 8 vagon uj-
burgonya, 6 vagon káposztaféle, 5 vagon paradicsom és 4 vagon
főzeléknekvaló cukor-sárgarépa.

a z állami élelmiszerboltok hétfőtől bevezették az
„uzsonnacsomagok,, árusítását. egy-egy csomagban negyedkiló
álmaparadicsom és negyedkiló zöldpaprika van, fogyasztói ára
csomagonként 6.40 forint. a gyümölcspiacon napról-napra
bővül a választék. hétfőn megkezdtek a márkás ringlőszilva,
a togo cukor dinnye, a rétesalma és a nagykőrösi sárgabarack
árusítását. a ringlőszilvát kitőnként 4.80, a togo dinnyét
6, a rétesalmát 3.80, a kecskeméti sárgabarackot 3.60-6 forintért
árusítják.

a gödöllői primőrüzemek hétfőn megkezdtek a csemege-
tengeri szállítását és csövenként 1.20 forintért hozták forgalom-
ba./mti/

bb 30. a Lengyel parlamentí küldöttség székesfehérvárott

vid j szb

1962. július 30.

a czeslaw wycech-nek, a szejm elnökének vezetésével hazánkban
tartózkodó lengyel parlamentí küldöttség hétfőn siófokról székes-
fehérvárra utazott, és látogatást tett a megyei tanács székházá-
ban. a látogatáson részt vett vass istvánné, az országgyűlés al-
elnöke, dr. straub gyula országgyűlési képviselő, valamint a kül-
ügyminisztérium képviselője. a vendégeket dr. farkas lajos és tóth
gyula, a megyei tanács vb elnökhelyettesei, gyenge károly, a me-
gyei pártbizottság titkára, dr. tillinger istván, a városi tanács
vb. elnöke, kispéter istván, a megyei tanács titkára, a megyei nép-
front bizottság elnöke, bak béla és kerkai andorné országgyű-
lési képviselő, valamint a város gazdasági és társadalmi életé-
nek más vezetői fogadták.

a szívélyes hangulatba n lezajlott találkozáson dr. farkas lajos
ismertette a küldöttséggel fejer megye helyzetét. /mti/

11.30/e

12.10

- 22 -

bb 31. időjárásjelentés

tm-lm

1962. július 30.

a meteorológiai intézet jelenti július 30-án, hétfőn
13 órakor:

nyugaton és délen kissé emelkedik a
hőmérséklet

európa nagy részén az évszakhoz képest hűvös az idő.
ma hajnalban csak dél-európában és a szovjetunió európai terü-
letének déli tájain volt 20 fok felett a levegő hőmérséklete.
hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a komárom-karcag
vonaltól délre eső országrészben többhelyen esővel, a déli
megyékben zivatarokkal. a csapadék mennyisége általában 5
milliméteren alul volt. a déli országhatár közelében, bácsalmá-
son 10 milliméter esett. a nap a dunántúlon 1-4, az ország
többi részében 2-7 órán át sütött. a hőmérséklet a nap folya-
mán az ország nyugati felében 19-22, a keletiben 21-25 fokig
emelkedett, ma hajnalban az északkeleti megyékben 8-10, máshol
10-17 fokig süllyedt. ma délelőtt a déli megyékben is eláult a
szórvány eső, a felhőzet sokhelyen felszakadozott. budapesten
tegnap a hőmérséklet napi középértéke 18.5 fok volt, 3.5 fokkal
alacsonyabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a
hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764
milliméter, gyengén süllyedő irányzat. a balaton vizének
hőmérséklete siófokon 22 fok.

várható időjárás kedd estig: újabb felhőátvonulások,
legfeljebb néhány helyen esővel. mérsékelt szél. a nappali fel-
melegedés a nyugati és a déli megyében kissé fokozódik. várható
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali
hőmérséklet holnap 22-25 fok között.

a duna vízállása: 334 centiméter /mti/

..-

- 23 -

13.25

14.10

RK

bb 32. augusztusban forgalomba kerülnek a színes függönyök
-gallon csipkefüggöny kiállítás nyílt

t kf/kf-lm ki

1962. július 30.

a belkereskedelmi minisztérium és a paszományárugyár
közös függönykiállítást nyitott hétfőn a tanács körút 8. számú
bemutatóteremben. a kiállításon a gallon függönyök legkülönbözőbb
változatait mutatják be.

a megnyitón a szakemberek elmondották, hogy ilyen
függönyök gyártása az utóbbi időben egész Európában elterjedt.
a gallon csipkefüggönyök tiszta pamut cérnából készülnek, semmi
közük a műanyaghoz, nevét csupán a gyártó gép típusától
kapta. a paszományárugyár évi 80 000 négyzetméter ilyen függönnyt
készít. a várható nagyobb igények kielégítésére azonban akár
200 000 négyzetméter gyártására is képes. a gallon függönyök
igen tetszetősek, tartósak, s gyártási technológiájuk miatt
igen olcsók. a különböző színű - halványkék, rózsaszín, sárga,
zöld - fonalakkal átszőtt, mintázott függöny különösen az
új modern kis lakások díszé lesz majd. a színes függönyökön
kívül a negyedik negyedévben méterenként is árusítanak majd
függönyanyagot, amelyből a háziasszonyok tetszés szerint
variálhatják a lakásuk berendezéséhez legjobban illő méretű
függönyöket.

az érdekes kiállítás augusztus 18-ig naponta 10-18 óra
között tekinthető meg. /mti/

14.30 ✓
-24-
/Kb

bb 33. nemzetközi ifjúsági vöröskeresztes tábor a főtí gyermek-
városban

t áe/hné szb bc

1962. július 30.

az ndk és csehszlovákia után az idén Magyarországon rendezik meg
az ifjúsági vöröskeresztes mozgalom találkozóját. a nemzetközi vö-
röskereszt kezdeményezésére létrejött, évenként ismétlődő táborozá-
son a különböző országokban működő általános iskolai vöröskereszt
szervezetek legjobb tagjai vesznek részt. kilenc szocialista ország-
ból - a magyarokkal együtt - 74 diák érkezett a főtí gyermekvárosba,
ahol két héten át vendégül látják őket.

a nemzetközi ifjúsági vöröskeresztes táborozás hétfőn reggel
ünnepélyes zászlófelvonással megkezdődött. a gyermekváros lakói
azonnal barátságot kötöttek a külföldi pájtásaikkal és az ünnepség
után végigkalauzolták őket szép otthonukban. a táborvezetőség gaz-
dag programot készített a jutalomútlés időtartamára. valamennyi
ország küldöttel beszámolót tartanak ifjúsági vöröskeresztes szer-
vezeteik tevékenységéről, s a magukkal hozott filmekkel, kiállítá-
si anyagokkal is szemléltetik munkájukat. elsősegély-nyújtó és élet-
mentő bemutatókat, versenyeket is rendeznek, s a tábor lakói részt-
vesznek balaton körüli és dunai hajókiránduláson, meglátogatják az
egyik csokoládégyárat és megismerkednek a magyar főváros nevezetes-
ségeivel. /mti/

-. -

bb 34. utnak indították a kab hegyi televízió adó berendezését

i kf/kf szb ki

1962. július 30.

a múlt hét végén az elektromechanikai vállalat házi kiállításán
láthatták a híradástechnikai szakemberek az iparág legújabb, kor-
szerű termékét, a 20 kilowattos televízió adót. hétfőn délután
már „hűlt helye”, volt a berendezésnek. az adót egységeire, részei-
re szétszedve, szakszerűen csomagolva 10 teherautóval utnak indi-
tották a helyszínre, a kab hegyre.

az elektromechanikai vállalat vezetőinek tájékoztatása szerint
az adó felszerelését az autókaraván megérkezése után azonnal megkez-
dik. a kab hegyi televízió adó várhatóan augusztus 20-án kezd meg
első kísérleti adását. /mti/

-. -

bb 35. új élelmiszerraktár zalaegerszegen

vid szb bc

1962. július 30.

elkészült zalaegerszeg „éléskamrája”, a 2400 négyzetméter
alapterületű fűszert-raktár. a raktárban 12 millió forint értékű
élelmiszert tárolhatnak. /mti/

-. -

15.37 /m
15.37
Zseli

-25-

bb. 36. szabolcs-szatmár megye 5 járásában befejeződött az aratás - vágják a zabot somogyban

vid ö kz/gy/ká

1962. július 30.

vasárnap az ország egyes vidékein - így például somogy megyében is - esőzés akadályozta az aratást. hétfőn azonban a legtöbb helyen már ismét munkába állhattak a gépek, somogyban, ahol már az elmúlt héten nem volt lábon álló őszi árpa, a búzának és a tavaszi árpának 80, a rozsnak pedig 60 százalékát takarították be hétfő estig. a siófoki járás szövetkezetei gazdaságaiban megkezdődött a légkésőbbben érő takarmánygabona, a zab aratása is.

befejezéshez közeledik az aratás szabolcs-szatmár megyében is. ezen a vidéken már eddig 210 000 hold gabonát vágta le. a megye 5 járásában - a nyíregyházi, a baktalórántházi, a nagykállói, a csengeri és a nyírbátori járásban már nincs aratni való. a megyében összesen 200 termelőszövetkezetben fejeződött be az év legnagyobb és legnehezebb mezőgazdasági munkája, az aratás. mindenütt teljes erővel megkezdődött a hordás, vontatók és fogatok karavánjai szállítják a szérűkre a kereszteket.

e héten az átlagosnál hűvösebb éghajlatu vas megyében is a kenyérgabona betakarításával foglalkoztatják a gépeket. búzából eddig mintegy 26 000, rozsból 7 000, holdat vették le. a munka a celldömölki és a sárvári járásban a legelőrehaladottabb. ebben a két járásban már az összes gabonák csaknem 70 százalékát levágták./mti/

..

bb 37. új turistaszálló a salgói vár aljában

vid bc/n vm

1962. július 30.

az év elején alakult meg salgótarjánban a nógrád megyei tanács idegenforgalmi hivatala, amely azóta több ezer tanulmányi és hétvégi kiránduló turista táborozását, elhelyezését szervezte meg. nagy turistatáborok működnek a salgói és a somosi vár festői szépségű környékén.

a salgói vár aljában június elején megnyitották a múlt évben épített strandfürdőt, s tavasszal százhusz személyes turistaszálló építését kezdték meg. a gyönyörű erdőszélen épült turistaszálló hétfőre elkészült. mellette nyári kiscsendő és üzletház is épül majd. az első lakók a miskolci munkásgyerekek hetven főnyi csoportja hétfőn érkezett meg az új turistaszállóba. /mti/

..

17,30 /m

- 26 -

17.35

Zseli

bb 38. technikai konferencia a Lenin kohászati művekben

vid szf/te vm

1962. július 30.

a diósgyőri Lenin kohászati művek dolgozói hétfőn délután a gyár művelődési házában tartották negyedévenkénti szakos technikai konferenciájukat.

mintegy ezer részvevő jelenlétében vaskó Márton gyár-igazgató elemezte az elmúlt fél év munkáját, s rámutatott a következő időszak legfontosabb tennivalóira.

a konferencia részvevői ezután 17 munkacsoportban üzemenkint, szakmánként vitatták meg teendőiket, a munka megjavításának módjait./mti/

..

bb 39. hétfőn újabb 30.000 baromfit értékesített a tataházi petőfi termelőszövetkezet

vid ká/tm vm ká

1962. július 30.

bács megye legnagyobb termelőszövetkezeti baromfi kombinátjából, a tataházi petőfi tsz-ből hétfőn újabb harmincezer csirkét szállítottak a kiskunhalasi feldolgozó üzembe. a telep az idén 16 vagon szárnyast értékesít, két vagonnal többet az eredetileg tervezettnél. eddig 140.000 rántanivaló csirkét adtak el és előreláthatólag egymillió forint többletbevételhez jutnak az év végéig. ehhez hozzájárul az is, hogy az eredetileg tervezettnél olcsóbban állítanak elő egy kilogramm baromfihúst. /mti/

..

bb. 40. az ötödik tit vonat pécsről az ndk-ba - nyolcvan jutalmazott a különvonaton

vid n/gy/bc

1962. július 30.

hétfőn az ötödik tit vonat gördült ki a pécsi vasútállomásról 310 kirándulóval. dr. Takács József, a tit megyei titkára, a kirándulócsoport vezetője a következőket mondotta az utazás céljáról.

a tit évente - jelenleg már az ötödik alkalommal - indít baranyából több száz kirándulócsoportot a német demokratikus köztársaságba. utazásaink egyik célja megismerni a baráti országok népének életét, a másik a német nyelv gyakorlása. a tit német nyelvtanfolyamain az idén ugyanis négyszáz tanultak baranyában. pécsen kívül jelentős tanulócsoportjaink voltak komlón, szászvár és hidas bányászkozségekben is. örömmel lehet üdvözölni a szakszervezeteknek, üzemeknek azt a kezdeményezését, hogy a tit pécsi különvonatával az ismeretterjesztő munkában, illetve a munkás- és bányászakadémiákon kiváló eredményt elért dolgozókat jutalomkirándulásra küldték. /folyt. kv./

17.40

18

- 27 -

Zseli

bb. 40. / az ötödik tit... folyt. / gy

a vonaton utazó nyolcvan jutalmazott közül harminchárom a komlói szénbányászati tröszt dolgozója, husz pedagógus, a többiek a pécsi gyárak dolgozói. az utazás résztvevőit a megelőző napokban összehívtuk és személyes javaslatokat, kívánságaikat figyelembevéve megbeszéltük velük, miként töltsük el a leghasznosabban a csehszlovákián keresztül a német demokratikus köztársaságba vezető utunkat./mti/

..

bb. 41. biszku béla fogadta etiópia első magyarországi követét

k küm/hné/gy/sr

1962. július 30.

biszku béla, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta lidj michael imru-t, az etióp császárság első magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét./mti/

..

bb. 42. rónai sándor fogadta etiópia első magyarországi követét

k küm/hné/gy/sr

1962. július 30.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta lidj michael imru-t, az etióp császárság első magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét./mti/

..

bb. 43. az etióp követ bemutatkozó látogatása a fővárosi tanács elnökénél

k küm/hné/gy/sr

1962. július 30.

lidj michael imru, az etióp császárság első magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere hétfőn bemutatkozó látogatást tett veres józsefnél, a fővárosi tanács vb elnökénél./mti/

..

bb. 44. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta az új japán követet

k küm/hné/gy/sr

1962. július 30.

veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta kenichiro yoshidát, japán új rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét./mti/

..

17.52/gy

- 28 -

11.15
Zelch

bb. 45. közlekedési balesetek

i bc/n/gy/sr

1962. július 30.

a katona józsef utca és a sallai imre utca kereszteződésében a ke 92-89 rendszámu motorkerékpár vezetője nem adott elsőbbséget az ua 19-78 számu autóbusznak. a két jármű összeütközött: wagner jános 26 éves gépkocsivezető, továbbá a motorkerékpár vezetője és illés józsef 12 éves tanuló, a motorkerékpár utasa, könnyebb sérüléseket szenvedett.

a 17. kerületben a zrinyi utca 145 számu ház előtt zólyomi éva 4 éves kisleány egy lovaskocsi oldalának szaladt és súlyosan megsérült.

séra lászló, 22 éves villamosvezető, 8. kerület kálvária utca 24. szám alatti lakos figyelmetlenül vezetett egy 31-es jelzésű villamost. emiatt a soroksári ut és a dandár utca torolatában a villamos nekiütközött a vb 72-45 rendszámu pótkocsis nyergesvontatónak, amely az utszélen behajtásra várt, majd később az előtte álló va 22-81-es rendszámu másik nyergesvontatónak ütköztek. a villamos és a két pótkocsis tehergépkocsi erősen megrongálódott és egy utas könnyebben megsérült.

az orczy tér 6. szám előtt polgár istván 38 éves lakatos, 16. aradi utca 1. szám alatti lakos fa 50-24 rendszámu motorkerékpárjával összeütközött egy 28-as jelzésű szolgálati villamossal. polgár istván könnyebben megsérült, polgár istvánét, pedig, aki ugyancsak a motorkerékpáron utazott, súlyos sérülésekkel a mentők kórházba szállították.

/mti/

..

bb. 46. elutazott magyarországról nguyen co thach vietnami külügyminiszterhelyettes

k küm/hné/gy/sr

1962. július 30.

hétfőn elutazott magyarországról nguyen co thach a vietnami demokratikus köztársaság külügyminiszterhelyettese, aki néhány napot töltött hazánkban. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szarka károly külügyminiszterhelyettes, és hoang bao son, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

/folyt. köv./
18,10 /m

x x x

- 29 -

18.15
Zelch

bb. 46. /elutazott magyarországról... 1. folyt./ gy

nguyen co tach, külügyminiszterhelyettes, a vdk-nak a laoszi kérdés rendezésére összehívott nemzetközi értekezleten résztvevő küldöttség vezetője, nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

a laoszra vonatkozó genfi megállapodások a laoszi nép nagy győzelmét jelentik és ismét ékesszólóan bizonyítják: a világon semmiféle erő sem képes eltiporni egy olyan népet, amely ha kicsiny is, de egységes és elhatározása, hogy szabadon éljen. laosz történelme a legutóbbi nyolc évben bebizonyította, hogy a laosziak előtt sem az erőszak, sem az ámtítás nem tudta és nem is fogja tudni soha elzárni a függetlenséghez és a boldogsághoz vezető utat. a világ jól tudja, hogy a legutóbbi nyolc évben az amerikai egyesült államok, a kommunista-ellenes harc cégére alatt, cinikusan küzdött a souvanna phouma herceg függetlenségi, semlegességi és békepolitikája ellen és négyizben döntötte meg kormányát.

- a laoszra vonatkozó genfi megállapodások az 1954. évi megállapodásokhoz viszonyítva haladást mutatnak. az 1954. évi genfi egyezmény szabotálása polgárháborút indított el laoszban és robbanékony helyzetet teremtett délkelet-ázsia-ban. e veszélyes helyzet megoldására ült össze a laossal foglalkozó nemzetközi értekezlet és megerősítette, tovább fejlesztette, a szuverenitás, a függetlenség, az egység és a területi sértetlenség tiszteletben tartásának elveit, amelyeket már az 1954. évi genfi megállapodások rögzítettek. ez újabb bizonyíték arra, hogy az indokínára vonatkozó 1954. évi genfi megállapodások helyes alapokra épültek és megsértésük nagy veszélyt jelent.

- laosz kormánya és az 1962. évi nemzetközi genfi értekezleten résztvevő valamennyi ország - amelyek az egész világ lakosságának több mint a felét, majdnem valamennyi délkeletázsiai országot és a különféle politikai rendszerben élő mindhárom országcsoporthat képviselték, - ünnepélyesen kijelentette, hogy meg kell szüntetni „a seato védnökségét laosz felett”, ez azt mutatja, hogy a seato agresszív katonai tömb, amely e vidék népeinek bóját, függetlenségét és szuverenitását veszélyezteti. itt az ideje, hogy ezt a tömböt megsemmisítsék.

/folyt. köv./

18, 18 /m

- 30 -

1824
Zel

bb. 46. / elutazott magyarországról... 2. folyt./ gy

a laossal foglalkozó genfi értekezlet eredménye nemcsak az, hogy nagy csapást mért az amerikai egyesült államok által létrehozott seato katonai tömbre, hanem az is, hogy ezzel vereséget szenvedett általában a katonai tömbök megalakítását célzó amerikai politika.

- az 1962. évi genfi megállapodások megkötése különös fontossággal bír a nemzetközi kapcsolatok területén is. általában jelenti annak az elvnek, amelyet a szovjetunió, a szocialista országok, következetesen hirdetnek, hogy békés tárgyalások útján kell rendezni a nagy nemzetközi problémákat. a megállapodás megkötése, megnyithatja az utat a feszültség enyhítéséhez a világ más részein is.

- a jelenlegi legfőbb probléma, biztosítani az aláírt megállapodások sikeres végrehajtását. az a lényeg, hogy mindenkinek tiszteletben kell tartania ezeket a megállapodásokat. a vietnami demokratikus köztársaság lelkiismeretesen alkalmazza majd azokat. délkelet-ázsia-ban azonban a helyzet jelenleg még veszélyes. az amerikai csapatok jelenléte thaiföldön és dél-vietnamban nagy veszélyt jelent laoszra, és egyben jelenti a már aláírt megállapodások azon záradékainak megsértését, amely megtiltja, hogy más országok területét felhasználhassák a laosz elleni fenyegetésre. az egyesült államok kormányának azonnal ki kell vonnia az összes amerikai csapatokat délkelet-ázsia térségéből. ennek a vidéknek békeövezetté kell átalakulnia, ahol nincsenek katonai támaszpontok és külföldi csapatok.

- miközben a laoszi kérdés rendeződik, dél-vietnamban az amerikai imperialisták és azok klikkje minden eszközzel igyekszik szabotálni a genfi megállapodásokat. a megállapodást ismételtelen és egyre szemérmelenebbül megsértik, céljuk: hogy vietnam továbbra is kettéosztott maradjon és dél-vietnam ujtipusu gyarmattá, amerikai katonai támaszponttá váljék.

- a délvietnami feszült helyzet felszámolásának egyetlen módja a veszély okának kiküszöbölése, az amerikai együtt államok intervenció, agressziós politikájának megszüntetése. az amerikai egyesült államok vonja ki dél-vietnamból valamennyi harci egységét és katonai személyzetét, szállítsa el fegyvereit és a hadianyagokat, hagyjon fel terrorcselekményeivel, a délvietnami hazafiak elnyomásával, és szigorúan tartsa magát az 1954. évi genfi megállapodások határozataihoz.
/folyt. köv./

18, 30 /m

- 31 -

Zel

bb. 46. /elutazott magyarországról.. 3. folyt./ gy

csak ilyen feltételek mellett biztosíthatjuk az állandó és tartós békét dél-vietnamban és délkelet-ázsiaiában.

- a vietnami demokratikus köztársaság kormánya a maga részéről rendíthetetlen békepolitikája alapján tiszteletben tartja és mindig becsületesen végrehajtja az 1954. évi genfi megállapodásokat.

a külügyminiszterhelyettes nyilatkozata befejezéséül hazája népének testvéri üdvözlését és szívből jövő háláját tolmácsolta azért a támogatásért, amelyben Magyarország vietnámot részesítette./mti/

..

bb 47. francia művészek érkeztek hazánkba a germinal forgatásának előkészítésére

i di/tm vm sr

1962. július 30.

hétfőn budapestre érkezett yves allegret ismert francia filmrendező és charles spaak forgatókönyvíró. vendégeink megkezdik a germinal című zola-regény francia-magyar filmváltozata forgatásának előkészítését./mti/

..

bb 48. kádár jános részvétlívira a csehszlovák kommunista párt központi bizottságához és a csehszlovák kormányhoz rudolf strechaj elhunytá alkalmából

k küm vm hn sr

1962. július 30.

rudolf strechajnak, a csehszlovák kommunista párt politikai bizottsága póttagjának, a szlovák kommunista párt politikai bizottsága tagjának, a csehszlovák kormány elnökhelyettesének, és a szlovák nemzeti tanács elnökének elhunytá alkalmából kádár jános az mszp központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében részvétlívratot intézett a csehszlovák kommunista párt központi bizottságához és a csehszlovák kormányhoz./mti/

..

18,40 /m

- 32 -

bb 49. időjárásjelentés

vm bs

1962. július 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. július 30-án, hétfőn este:

nyugaton és délen kissé emelkedik a hőmérséklet

várható időjárás keddig: újabb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés esővel, mérsékelt szél. a nappali felmelegedés a nyugati és a déli megyékben kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-25 fok között.
/mti/

..

bb 50. francia ifjúság delegáció érkezett hazánkba

k sr/ vm sr

1962. július 30.

az építő-fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezete elnökségének meghívására hétfőn francia ifjúság-delegáció érkezett hazánkba. háromhetes itt tartózkodásuk alatt többek között megtekintik a budapesti és a miskolci lakásépítkezéseket, ellátogatnak az ajkai üvegyárba, a herendi porcelángyárba, dunaújvárosba és a dcm-építkezéshez./mti/

..

bb 51. elutazott a nemzetközi népitánc fesztiválra a szolnoki tiszatáncgyűttes

vid bc/n vm bc

1962. július 30.

franciaországban az idei nemzetközi népitánc fesztiválon hazánkat a szolnoki tiszatáncgyűttes képviseli. az együttes, amely tavaly a finnországi hasonló rendezvényen kiválóan szerepelt, hétfőn este elutazott szolnokról.

a 30 tagú együttes confolensben és brestben lép színpadra./ mti/

..

bb 52. békenagygyűlések a fővárosban és vidéken

t vid fe/tr vm sr

1962. július 30.

hétfőn a fővárosban és vidéken, a hazafias népfront rendezésében, békenagygyűléseken számoltak be a moszkvai békevilágkongresszuson résztvevő küldöttek a kongresszus munkájáról.

budapesten az ybl miklós ifjúsági parkban az első kerületi dolgozói közül több mint ezren hallgatták meg mesterházi lajos író moszkvai élménybeszámolóját. a békenagygyűlésen felszólalt amond judhsit singh indiai újságíró is.

/folyt.köv./

19,50 /m

- 33 -

/bb 52. békenagygyűlések....1. folyt./vm

szombathelyen a szabadtéri színpad nézőterén mintegy öt-
ezren foglaltak helyet. nagy taps köszöntötte az elnökséget és
közte a moszkvai világkongresszuson résztvett és jelenleg hazánk-
ban tartózkodó két japán békeharcost, sunasaki girot, kasivazaki
város volt polgármesterét és tanuma hadzsimet, a tokiói egyetem
adjunktusát, a japán országos béketanács tagját. fatalin
jánosnak, a szakszervezetek vas megyei tanácsa vezető titkárának
megnyitója után, dr. bognár józsef egyetemi tanár, a Leszerelési
béke-világkongresszus magyar delegációjának tagja tartott beszám-
olót. felszólalt a nagygyűlésen tanuma hadzsim is.

kecskeméten a vasuti parkban tartott békegyűlésen részt-
vett amritananda, a budhista világszövetség alelnöke is. a város-
ból és a környező falvakból, tanyaközpontokból több ezer ember jött
el és hallgatta dr. dezséry lászlókat, az országos béketanács
főtitkárának a moszkvai béke-világkongresszusról elhangzott be-
számolóját./mti/

bb 53. budapestre érkezett jean-maurice hermann, a nemzetközi
ujsgíró szervezet elnöke

t hi/tr vm sr

1962. július 30.

a nemzetközi ujságíró szervezet augusztus 6-án kezdődő
kongresszusára, hétfőn budapestre érkezett a szervezet elnöke
jean-maurice hermann, a párizsi liberation című lap szerkesz-
tője. a vendéget a ferihegyi repülőtéren szakasits árpád, a
magyar ujságírók országos szövetségének elnöke és siklósi
norbert, a szövetség főtitkára fogadta./mti/

bb 54. az országgyűlés elnöke fogadta a koreai nagykövetet

la vm

1962. július 30.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke hétfőn fogadta
li don gent, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti
nagykövetét és átadta neki a magyar országgyűlés külügyi bizott-
ságának határozatát azzal a felhívással kapcsolatban, amelyet a
koreai népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi gyűlése
intézett a világ valamennyi parlamentjéhez./mti/

20,20 /m

20,30

Zsai

- 34 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-400, 369-600

A szerkesztést és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1962. július 31.

bb. 1. harmadszor virágzik az akác a körösök vidékén

vid j/gy/ká

1962. július 31.

a körösök vidékén már harmadszor virágzik a fehér akác.
sarkadon, békéscsabán, gyulán és a fekete-körös menti erdők-
ben ismét megjelentek az illatos virágfürtök a fákon.
megyeszerte dusan virágoznak a japán akácok is. szarvas,
endrőd és békéscsaba környékén a japán akác krémszínű virá-
gai valósággal beborítják a sötétzöld levelű diszfákat./mti/

bb. 2. vasárnaponként 140-150-en keresik fel a moszkva téri gomba-
vizsgálóállomást - az idén kevesebb az erdei gomba

i so/tm/gy/ká

1962. július 31.

tíz évvel ezelőtt szervezte meg a köjjál a moszkva téri
gombavizsgáló és tanácsadó állomást, amelynek népszerűségét
mi sem bizonyítja jobban, minthogy egy-egy vasárnapon 140-en
150-en kerik ki a szakértők véleményét. gellén ferenc állami
gombászakértő, aki már kedves ismerőse a budai kirándulóknak,
elmondotta, hogy a budai hegyekben viszonylag kevés a gomba.
az idén a szárazság miatt általában ritka az erdei gomba.
megkezdődött a vargánya-szezon, s időnként hoznak róka- és
galamb-gombát is, de mindegyikből kevesebbet a szokott
mennyiségnél. az utóbbi hetek hűvös időjárása következtében
a szokásosnál jóval előbb megjelent az erdőkben egy őszi gomba-
fajta, a mézszínű, gyűrűs tölcsérgomba. a kirándulók hoztak
már a moszkvatéri tanácsadó állomásra ehettek hitt gyilkos-
galócát és párducgalócát is. egyetlen délutánon hét gyilkos-
galócát emeltek ki a kirándulók zsákmányából. a legutóbbi
vasárnap is több súlyosan mérgező gombát találtak a bemutatot-
tak között. a szakértők felhívják a figyelmet a fokozott
óvatosságra és arra, hogy a begyűjtött gombát feltétlenül
vizsgáltassák meg./mti/

bb. 5. a lottó sorsolások augusztusi menetrendje

i kf/gy/vg

1962. július 31.

a sportfogadási és lottó igazgatóság sorsolási naptára
szerint a következő hónapban 5 lottó húzást tartanak, egyet
a fővárosban, négyet vidéken. ezuttal ismét kétszer sorsolnak
a balatonnál./folyt. köv./

/m

- 1 -